



BAROSS SZÖVETSÉG

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS-, ROKONSZAKMÁK- ÉS TERMELEK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Megvalósuló Baross-kivánságok a kereskedelmi és ipari költségvetésben

A Baross Szövetség sikerei közé könyvelheti el azt a két nyilatkozatomban menő indokolást, amelyet az ipari és kereskedelmi tárca 1939-40. évi költségvetéséhez fűzött Varga József iparügyi és Kunder Antal kereskedelmi és közlekedési miniszter. Mind a két nyilatkozatban olyan kérdések megoldásáról, kívánságok teljesítéséről számoltak be, amelyeket mi, a Baross Szövetség sürgettünk és terjesztettünk elő évek

munkája során. A köszönet szavával fordulunk az iparügyi és a kereskedelmi miniszterekhez, akik leküzdve a nehézségeket, az új költségvetés keretében a megvalósítás stádiumába hozták ezeket a nagyfontosságú problémákat, amelyek nemcsak kereskedők és iparosok problémái, hanem a nemzeté, az ország egyetemé is.

A két nyilatkozatnak a kereskedőket és iparosokat érdeklő részeit az alábbiakban közöljük:

VARGA JÓZSEF iparügyi miniszter

költségvetési indoklásában a következőket mondja:

Az utóbbi időben az iparügyi tárca feladatai lényegesen kibővültek. A termelés és értékesítés előmozdítása, a nyersanyag- és energiaellátás biztosítása, valamint a szociális igények kielégítése mellett a visszacsatolt területeken is sok ipari problémát kell megoldani, az utóbbi napok külpolitikai eseményei pedig az iparral szemben egészen új követelményeket támasztottak.

Az iparpolitika irányításánál — a kormány programja élen álló szociálpolitikai célkitűzésekkel összhangban — különös figyelemmel kell lennie a leginkább védelemre szoruló néprétegekre, elsősorban az ipari munkásságra és kisiparosokra.

A miniszter hangsúlyozta, hogy a hazai nyersanyagok felkutatására fokozottabban támogatja. Fontos feladatának tartja a községi villamosítást, mert hiszen a meg-

nagyobbodott ország községei közül csak 31 százalék van villamosítva. Minden lehetőséget fel kell használni, hogy az ország iparosodását előmozdítsa, annál inkább, mert ezzel a szociális problémák jelentékeny része is megoldható.

Az ipari kivittelt továbbra is támogatni kívánom — folytatja a miniszter. — Ennek támogatásánál figyelemmel leszek az anyarszámhoz visszakerült ipartelepeknek a kivitelbe való bekapcsolására. A vidéki munkaalkalmak fokozásán felül honvédelmi szempontból is jelentősnek tartom az ipari decentralizáció minél szélesebb kereteket között való megvalósítását. A gyáralapítási törekvéseket az iparilag szegény vidékek felé szándékozom irányítani.

Gondoskodni kívánok arról, hogy az iparban alkalmazott külföldiek száma fokozatosan csökkenjen. Helyüket időközben kiképzett magyar honosokkal akarom betölteni.

Szakképzést az ifjuságnak

Elsősorban fontosságúnak tartom a magyar ifjúnak az ipar különböző ágazataiban való szakképzését. A külföldi szakiskolák látogatását tanulmányi segélyek nyújtásával segítsem elő. Ez a feladat betartozik a zsidótörvény végrehajtásába.

A kisiparosság boldogulása az egész országnak gazdasági és szociális érdeke, mert 230.000 kisiparosról és családtagjáról van szó. Helyes árpolitikával, a kisiparosok nyersanyagbeszerzésének megszervezésével arra töreksem, hogy a kisiparban felhasznált nyersanyagok és félégyártmányok árát csökkentsem, nehogy a kisiparos a szükséges nyersanyagot drágábban fizesse meg, pusztán azért, mert kis mennyiségben vásárol. A kisipar hitelezését fokozatosan tovább fejlesztem. A kisiparosság exportlehetőségeinek előmozdítása céljából is megfelelő hitelkeretet kívánok biztosítani. Az export szervezését és lebonyolítását intéző Kisipari Kiviteli Intézet munkáját támogatni fogom.

Tanulmányi segély

Ezenfelül segíteni kívánom a kisiparosság érdekeit előmozdító más, arra érdemes intézményeket is. A hitelezés terén egyébként is igyekszem a közép-, kis- és háziiparnak segítségére sietni. Gondoskodni kívánok arról, hogy a kisipar fokozottabb mértékben vegyen részt a közszállításokban. A központi elosztású közszállításokban máris körülbelül 35 ezer kisiparos vesz részt. Ezek 2700 közszállító csoportban ez évben már mintegy 11 millió pengő értékű munkához jutottak. A központi elosztásra kiadott közszállítások számát jelentősebb mértékben fokozni óhajtom.

A kisiparosság szaktudásának korszerű színvonalra emelése érdekében a jól bevált mintaműhelyek és továbbképző tanfolyamok hálózatát még jobban kimélyítem. A kézműiparosság szakismereteinek megszerzését mesterképző és mestervizsgára előkészítő tanfolyamokkal igyekszem előmozdítani.

Ugyanezt a célt szolgálja az ipari szakkönyvtársorozat, amelyet oly mértékben kívánok kiegészíteni, hogy minden iparágban megfelelő olvasó szakkönyv álljon az iparoság rendelkezésére és ezeket az iparoskörök és egyesületek is beszerezhessek. A külföldön alkalmazott termelési eljárások helyszíni tanulmányozása céljából arra érdemes iparosok és segédek külföldi tanulmányutjait a jövőben is támogatom.

Az ipartestületeket székházépítési miatt terhelő kölcsönök an-

KUNDER ANTAL kereskedelmi miniszter

az alábbi — bennünket érdeklő — indokolást fűzi a kereskedelmi és közlekedési minisztérium költségvetésének részletezéséhez:

A belkereskedelemmel kapcsolatban — hangzik a költségvetés indoklása — több, a gazdasági élet szempontjából fontos jogszabály alkotását vettem terbe. Ezek közül a legfontosabbak a kereskedelem képzéséhez kötése, a vasárnapi munkaszünet és a hétköznapi záróra ügyének újra szabályozása, a mértékekről, használatokról és ellenőrzésükről szóló 1907. évi V. törvények egyes rendelkezéseinek módosítása, a robbanóanyag és löpörgegyártásügyi törvény megalkotása, a hirdetésügyi országos szabályozása, a keresztény felekezeteknek vallási

nútásának 5.6 százaléka tárcám terhére már régebben átvállaltott. Azok az ipartestületek pedig, amelyek tőke- és kamatfizetési kötelezettségüknek a multban sem tudtak megfelelni, ezen túlmenő támogatást kapnak.

Az egész országban ipartestületi jegyzői és továbbképző tanfolyamokat rendez, hogy a jegyzők elméleti és gyakorlati tudását magasabb színvonalra emelje. A gazdasági és szociális jelentőségében egyre növekvő háziipari termelés fejlődését tanfolyamokkal kívánja biztosítani.

A miniszter bejelentette, hogy a gazdasági versenyt szabályozó megállapodásokról szóló 1931:XX. törvényeket, az ugynevezett kartell-törvényt, amely a gazdasági élet fejlődése folytán már kiegészítésre szorul, módosítani kívánja.

kegytárgyai és kegyzerei elállításának és forgalombahozatalának és a magánalkalmazottak szolgálati viszonyának törvényes szabályozása.

A tárcája ügykörébe utalt iparokban dolgozók továbbképzéséről fokozottabban kíván gondoskodni. A kereskedőnevelés terén az előző évben megkezdett programot tovább folytatja. Ennek célja a kereskedői pályára lépő új nemzedék nevelését olyképpen alátámasztani, hogy minden tekintetben a mai kor színvonalán álló ismeretekkel, tapasztalatokkal, európai látókörrel bíró kereskedők nevelhessenek. Különös súlyt helyez e program keretében a keresztény középosztálybeli ifjuságnak a kereskedői pályán való elhelyezésére.

Vámpolitika és idegenforgalom

A külkereskedelmi vámpolitika célja az ország számára a többi államokkal folytatható árucserével kapcsolatos előnyöket biztosítani. A világpiacon rendkívül módon kieleződött verseny miatt a Középeurópában általánossá vált valutáris és ezzel kapcsolatban felmerült nyersanyagbeszerzési nehézségek, különösen pedig az a körülmény, hogy a velünk összeköttetésben álló országok fontosabb országok a külkereskedelem irányításában mindjobban érvényesítik a kölcsönösség elvét, a korábban fokozottabb mértékben teszik szükségessé a tárgyalások folytatását és különleges megállapodások kötését. A multban változatlanul érvényben lévő kedvezményes szerződések és tarifális engedményeket biztosító megállapodások elegendők voltak a forgalom irányítására, addig ma ezek revíziója mellett szükség van arra, hogy a számottevő, forgalmunkban érdekelt államokkal az árucsereforgalom kereteit mennyiségileg megállapított kontingenssel is biztosítsuk, sőt legtöbb esetben

az ezzel kapcsolatos fizetések lebonyolításának módját is szabályozzuk. A behozatal oldalán, tekintettel arra, hogy a legtöbb külföldi állam az ipari készáruk kivételét jelentős kedvezményekkel támogatja s így a normális viszonyokra szabott magyar ipari vámvedelem nem mindig képes feladatának teljesítésére, fokozott jelentőséget vesz a behozatali mennyiségi ellenőrzése.

Az idegenforgalom és belső turistaforgalom továbbfejlesztése fontos kormányzati feladat és szükségessé tette külföldi propagandaszervek fenntartását, sőt kiépítését. Az idegenforgalom fejlesztésének céljaira a költségvetési összegben felül rendelkezésre áll az 1934:XXIV. törvények alapján a kivándorlás alpból, továbbá a MÁV és az IBUSZ által adott hozzájárulás is.

Hangoztatta a miniszter, hogy a szociális és gazdasági struktúrájukban eltérő visszacsatolt területek kapcsolatát az anyaországhoz, közlekedés útján akarja szorosabbra fűzni.

Uj kartelltvörvényt sürget Ilovszky János

Az iparügyi tárca költségvetésének bizottsági tárgyalásán felszólalt Ilovszky János országgyűlési képviselő, a Baross Szövetség országos elnöke és a kartelltvörvény elavult rendelkezéseire való hivatkozással új kartelltvörvényjavaslat benyújtását sürgette a tervezett módosítás helyett. Szükségesnek tartja továbbá az ipari törvényhozás kodifikációjának kidolgozását is. Elismeréssel emléke-

zett meg arról, hogy az iparügyi minisztérium összes szakosztályai a keresztény iparosokat a legmesszebbmenően támogatják, aminek igen kedvező hatása és eredménye mutatkozik ebben az érdeemes táborban. Köszönetét fejezte ki az iparügyi miniszternek és kérte, hogy a gazdasági élet átalításának munkájában a jövőben is hasonló szellemben és eredménnyel működjenek.

Kiállítás a Barossban

Az eredeti tervekől eltérően nem október végén, hanem november 4-én nyílik meg a Baross Szövetség Múzeum-utcai palotájában a Baross Női Tábor rendezésében megtartandó magyaros öltözködési és lakberendezési kiállítás. Az előkészületek már megkezdődtek. Az agilis Női Tábor mindent elkövet, hogy a Baross-iparosok és kereskedők támogatásával biztosítsa a teljes sikert.

A Baross Női Tábor hétfői választmányi ülésén foglalkozott a kiállítás kérdésével. Spurné Bárdos Feltoronyi Magda dr. elnökő javaslatára elhatározták, hogy a kiállítással kapcsolatban három héten keresztül dívatbemutatókat és

műsoros előadásokat rendeznek minden hét keddjén és pétekén. Az előadásokra sikerült megnyerni szereplőül Hir Sárít, Kreszné

Fenntartják az ajánlati rendszert a honvédségi élelmiszerszállításnál

Az élelmiszerkereskedelemben nagy megújítást és elkeseredést keltett az a hír — amelyet több oldalról is terjesztettek —, hogy a honvédelmi minisztérium a jövőben egykötésrendszert kíván bevezetni a katonai alakulatok élelmiszerének ellátása tekintetében.

A kassai Baross Szövetség tekintélyes küldöttsége járt ebben az ügyben a Baross Szövetség központjában és kérte, hogy a Szövetség minden befolyását vessen latba ennek az állítólagos tervnek megakadályozása és elvetése érdekében. Hangoztatta a küldöttség, hogy a kassai élelmiszerkereskedők ellenkező esetben kénytelenek lennének üzleteiket sorozatosan bezárni.

Szövetségünk országos elnökénél ugyancsak eljárt ebben az ügyben a Baross-fűszeresek szakosztálya Mory János elnök vezetésével és sürgős intervenciót kért. A Baross Szövetség elnöksége ezek után megtette a szükséges lépéseket és örömmel jelenthetjük, hogy a honvédelmi minisztérium előző álláspontját, amely valóban olyan

Akik ragaszkodnak a természetes hashajtókhoz!

Igmándi keserűviz.

Természetes — ártalmatlan. Képzeltbetegségek (hipochondria) ellen!

Számos képzelt bajnak szorulás az oka. Használjon Igmándit, jó kedve lesz újra. Csalódik, ha Igmándi helyett mást fogad el.

Budapesten nagy üveg 90, kis üveg 60 fillér. vidéken fogyasztási adóval több.

Forrástulejdonos:

SCHMIDTHAUER LAJOS, KOMÁROM.

Stojanovich Lilit, Vadoné Perényi Irént, Dienes Valéria dr-t, Bartus Irént és másokat. A választmányi ülés ezután alelnökké választotta Osztrószkyne Nemeth Ágnes dr-t, Orthné Szegedi Mária Violát és Bóné Tamásné. Főtítik lett Poós Klára.

RENDET a temetők előtt!

A közeledő temetői ünnepekkel kapcsolatban most kerül először végrehajtásra a zsidótörvénynek az a rendelkezése, hogy keresztény egyházak megismerésével csak keresztény kereskedők kereskedhessenek. Sajnálatosan, ennek ellenére megtörtént, hogy zsidó kereskedők szentelt gyertya árusítására kaptak engedélyt a temetők előtt. A keresztény kereskedők és árusok panaszára a Baross Szövetség sürgős felterjesztéssel fordult az illetékes hatóságokhoz és kérte, hogy nyomban szüntessék meg ezt a kirívó gyakorlatot, mely ellenkezik a tételes rendelkezésekkel és sérti a keresztény tömegek érzékenységét, nem is szólva a keresztény kereskedők érdekeiről.

Kóler Andor

Budapest, XIV., Erzsébet királyné-ut 51. szám
Kristályszéda - Mosópor

Musitz Lajos

festék és háztartási cikkek szaküzletei
Főüzlet: II., Margit-kr. 4.
Telefon: 151-650
Fiókiüzlet: I., Alkotás-u. 15
Telefon: 157-523

Allami és városi intézmények általános szállítója

Luger Camillo és Társa R. T.

V., Deák Ferenc-utca 14
Telefonszám: 180-850

Szén-, brikett-, épületfa- és tüzfanyagkereskedés

Telep: Budapest, Józsefvárosi teherpályaudvar, Kőbányai-ut, VIII. sz. kapu
Telefonszám: 140-291

„Star“ ostyaüzem

ajánlja elsőrendű ostyákészítményeit és leasítményeit Különlegesség: „Star“ kornét-torta
A 42-es csokoládéhabok szállítója
VIII. Vig-u. 21. tel.: 13-23-75

HAIDEKKER GÁZAJTÓ

Legjobb áru, olcsó ár,
Lengyel Hentesárugyár R. T.
Gyár és közp. iroda: Bpest, IX., Páva-u. 11. Tel.: 144-477
fiókiüzletek a város különböző részein



100

képes kincses receptkönyvet ingyen küldünk. Cím:
VÁNCZA GYÁR
Budapest, 10-es posta

VÁNCZA

sütőpor

Pantodrog Magyar Fűszertermékeket
Értékesítő Szövetkezet
a legkiválóbb magyar paprika-különlegességek exportálója
Budapest, IX. ker., Ferenc-lőrut 35 szám
Telefon: 144-170

EHALL

VI. Andrassy-ut 15
Páratlanul olcsón
Zongorákr., harmóniumok



Legnagyobb keresztény vállalat
Kényelmes fizetés, letételek

Jankura Andor
okl. vegyész-mérnök

ciánoz

Bpest, IX., Vaskapu-u. 1
Telefon: 142-432

HARISNYA, KESZTYŰ
szaküzlet

GEBAUER

IV., MUZEUM-KÖRUT 11



Stauffer
sajtok

márkás áruk

Magyar perzsát
Turáni Szőnyegszövő RT.-tel
II., Fő-utca 80.
Telefon.

LUNA

sós borszesz

mentholos, 50% alkoholtartalommal, kiftűnő minőség
Gyártja: HAZAI LIKÓR, RUM és SZESZGYÁR R. T.

Trizna cipősz

IV. Váci-utca 25.

Brauswetter Emil

speciális órajavitóműhelye
Budapest, V., Vilmos császár-ut 12. I. 6

Emlékezés Rausch Aladár sirjánál

A Baross Szövetség elnöksége és tagjai kegyelettel emlékeznek meg minden időben elhunyt nagy elnökökről, Rausch Aladáról, aki a keresztény gondolat bátor és áldozatos harcosa volt a magyar renaissance legnehezebb esztendeiben. Ezidőn *Mindenszentek* napján áldozunk Rausch Aladár emlékének a Kerepesi-temetőben lévő sirjánál. *Hovszky* János országos elnök vezetésével november 1-én délelőtt 11 órakor gyülekeznek a küldöttség résztvevői a Kerepesi-temető Salgótarjáni-uti kapujánál és onnan vonulnak a sírhoz az emlékezésre. A B. Sz., mint minden esztendőben, ezidőn is koszorút helyez Rausch Aladár sírjára.

DRABEK FERENC

GÉPGYÁRA

Budapest, V. II., Bókay János-u. 8.

LÉGKOMPRESSZOROK

HŰ BÉRENDEZÉSEK, VACUUM-SZIVÁTYUK, FOGASKEREK

Baross tagoknak kedvezmény!
Zsinag, kötél, ponyva, hátizsák és sportáru cikkek
HAUSCHILD ALBERT

Budapest, IV., Gerliczy-utca 11.
Közp. Városház kapuval szemben.
92 éves cég. Tel.: 181-572.

Élelmiszerkereskedőket érdeklí!

Az Arellenörzés Országos Kormánybiztos megállapította a hentesárugyarak termékeinek árait. Az alább közölt árak bérmentes szállítással, ingyen csomagolással, utánvét mellett 2 százalékos pénzárti engedménnyel értendők.

Stéberl András házihentesáru üzeme, Gyula.

Gyulai paprikásszalámi	4.10 P.
Szárazkolbász	4.10 P.
Szalámikolbász	4.10 P.
Páros kolbász 10 dekagrammos párokban	3.20 P.
Hosszu páros kolbász, főz-nivaló	3.— P.
Cserkészkolbász	2.80 P.
Weekend szalámi	2.20 P.
Kolozsvári husos szalonna	3.— P.
Angol szalonna	4.20 P.
Husos paprikásszalonna	2.80 P.
Füstölt szalonna	2.60 P.
Mortadella, krakói, göttingi, veronai, vadászkolbász, tornás vírstli	3.20 P.
Perzelt házisonka (hátsó)	3.— P.

Vidoni Testvérek és Társuk szalámigyára, Debrecen.

Debreceni csemege szárazkolbász	4.10 P.
Friss füstölt kolbász	2.90 P.
Páros kolbász	3.20 P.
Paprikás és füstölt csemege-szalonna	2.60 P.
Csemege teaszalonna	2.50 P.
Paprikás Vidoni-szalámi	4.30 P.
Szalámikolbász	4.20 P.
Krakói stb.	3.20 P.
Angol sonka	4.70 P.
Angol szalonna	4.20 P.
Kolozsvári szalonna	3.— P.
Szebeni szalonna	2.80 P.

Kenyérszalonna	1.90 P.
Nyári szalámi	2.70 P.
Hortobágyi kolbász	2.10 P.

A Baross Szövetség értesítést kapott az Arellenörzés Országos Kormánybiztosától, hogy az Arkormánybiztoság kivételesen engedélyt adott arra, hogy egyes gyárak a *tésztaneműk árát* az 1938. október 17-én érvényes áraknak megfelelően felemeljék. Erre az intézkedésre a nyersanyag drágulása készítette a hatóságot.

Minden áremelési kérelmet az előterjesztő gyár aláírásával 1938. október 17-én érvényes árjegyzékkel az Arkormánybiztoshoz kell benyújtani, hogy az árak emelésére megadhaszn az engedélyt. A nagy- és kiskereskedők eladási áraiakat ugyanezek legfeljebb az 1938. október 17-én érvényes árak magasságára emelhetik fel.

Baross-díj kiadása

A Protestáns Iparosképző Egyesület október 29-én osztja ki Alföldi utcai helyiségében az iparostanoncok részére rendezett kiállítás díjait. A Baross Szövetség is felajánlott egy értékes díjat, amelyet Szövetségünk képviselőjében Orel Géza dr. ny. kereskedelmi iskolai főigazgató fog átnyújtani a kitüntetettnek.

A BAROSS SZÖVETSÉG Kereskedelmi Képviselők és Utazók Szakosztálya október 28-án, szombaton este 6 órai kezdettel szakosztályi értekezletet tart.

IKARUS-GÖRFÜGGÖNYTARTÓK

kaphatók minden szaküzletben



Gyár: XIII., Országbíró-u. 26/b



Kábelgyár R. T.

Budapest, XI., Fehérvári-ut 120.

Kábelek, szigetelőcsövek

Futurit-cikkek

női divatgombok, huzózárok stb

Baross biztosítási iroda

Biztosítási osztályunk iránt olyan nagy érdeklődés nyilvánult meg, hogy kénytelenek voltunk az eddigi hivatalos órákat növelni.

Biztosítási irodánk a Székházunk 8-as számú szobájában **minden nap tart hivatalos órákat**, éppen úgy, mint Szövetségünk: délelőtt 9—12-ig, délután: (szombat kivételével) fél 6-tól 0 óráig. Telefon: 134—300.

Miután biztosítási osztályunk révén tagtársaink kedvező kártérítést és igen előnyös biztosítási feltételeket kaphatnak, **minden Baross-tagnak saját érdeke, hogy bármilyen biztosítási kérdésben forduljon biztosítási osztályunkhoz.** Csak ilyen módon lehet mindenki meggyőződve arról, hogy pénztét tiszta magyar és tiszta keresztény biztosítóknak adja.

Levelezőlap vagy telefoni hívásra megbízottunk felkeresi tagjainkat.

Utazási és vendéglői jegyek külföldiek számára

Minden külföldi, aki Németországba utazik, a vámkirendeltégtől a határon 8—14 napig érvényes utazási és vendéglői jegyet kap. Ez az intézkedés a külföldi utasok kényelmét szolgálja, akik az említett jegyek felmutatása ellenében megszorítások nélkül étközhetnek a német szállodákban és vendéglőkben. Amennyiben a külföldi utas németországi tartózkodása hosszabb időre terjedne, a jegy felmutatása ellenében minden szálloda-portás új jegyet kézbesít ki. Olyan külföldi utasoknak, akik például 4—6 hetes kurát végeznek Németországban, újabb jegyet nem kell igényelniük, mivel a formalitásokat a szállodájuk automatikusan elintézi.

SZÖNYEG-eszközletét a termelőnél szeresse be!

DÉR JÁNOS

szőnyegszövő nagyüzemében
VIII., Szentlőrinci-ut. 22. T.: 144-089
Igazolt háziiparos.



Három a magyarnak igazsága,
Három kalap a Delfi reklámja,
Hordjon Ön is Delfi márkát,
Pártolja a magyar munkát

Mészáros József

kelme-, ruhafestő és vegytisztító
Budapest, V., Sas-u. 23

Telefon: 127-552

Munkáért h á z h o z küldök.
Baross-tagoknak engedmény.



Ha a kolbászt ma nem adjuk el

... holnap már nem lehet, mert a vevő csak friss árut fogad el. Ha megmarad, megehetjük mi, ami még nem a legrosszabb, csak néha túl drága a szűk keresztet mértén.

Finépp -malotkává és *Franch* -kávépótlék eladható holnap, vagy a jövő héten, vagy — jól elraktározva — akár hetek múlva is és mindig egyformán jó.

Hej, ha minden áru olyan könnyen eladható volna, mint a *Finépp* és a *Franch*!

Őszi, csatások időben

a kerékpárosok megfigyelhetők, hogy dörzsdinamójuk forgás közben fröcsköl a sarat. Ennek megakadályozására a Bosch-gyár dinamó-sárvédőt készít. Ez minden dynamóra könnyűszerrel utólag is felszerelhető, de emellett nem akadályozza a dynamó tisztítását.

Ára, feketére zománcozva P. —.40, fényesre krómozva P. —.70.
A BOSCH DYNAMÓ-SÁRVÉDŐT minden kerékpárszaküzlet szállítja.

Kultürest a B. Sz.-ben

A Baross Szövetség Kereskedelmi Képviselői és Utazók Szakszervezete az elmúlt évben nagyszerű és nívós, táncal egybekötött hangversenyeket rendezett. A szakosztály vezetősége az idén is rendez ilyen kultur-esteket a Baross-székház dísztermében. Az első táncal egybekötött kultürest november 5-én, vasárnap délután 6 órakor lesz. Meghívók igényelhetők Erdőss Béla sz. o. titkárnál a Baross Szövetség székházában. (Múzeum u. 17., I. 32.)

Baross tag

Schönfeld

Zsig. műszaki
nagykereskedés
Budapest, VI., Podmaniczky-u. 21.
Telefon: 121-545 és 117-798
Gumi- és asbesterák, tömítőanyagok, szerszámok, borkezelési anyagok és gépek stb.

Kele János

VI., Podmaniczky-u. 17. Tel.: 117-833

Írógépek, javítás, eladás
Sokszorosítási munkák
Írógép és sokszorosító kellekek

KÖLBL AGOST

(Alapított az 1830-as években.)

CÉGT. FORSTNER KÁROLY
textilárú nagykereskedő
F. M. HAMMERLE, DORNBIERN-WIEN
szóvítt pamutlárú

NORBERT LANGER & SÖHNE,
DEUTSCH-LIEBAU ÉS WIEN
lénvászón, asztalnemű és pamutlárú

GUSTAV WINKLER K. G.,
BERLIN-LAUBAN
zsebkendők

vezérképviseleti és raktári
Budapest, V., Vilmoscsászár ut 16.

Ha jól akar
vacsorázni
menjen a

WAGNER

sörözőbe.

VI., Andrássy ut 44. szám.
Telefon: 112-106.

Alapítási év 1890.
HAUER REZSŐ

CUKRÁSZ
cukrászdája és csokoládégyára
Budapest, VIII., Rákóczi-ut 49. sz.
Telefon: 142-504., 144-371.

Farkas Gábor

bőrnagykereskedése
Budapest, VI.,
Paulay Ede-u. 38

Alapítási év: 1910. Tel.: 126-955

Talpbőrök, felsőbőrkülönlegességek
cipőipari bőrpoló kenőcsök és olajok

A M. kir. Katonai cipésműhelyek és állami közüzemek szállítója

Debreceniek előadása Budapesten

A Protestáns Napok keretében a debreceni Szenci Molnár Albert Ének- és Zenekari Egyesület Budapesti vendégszerepel. Október hó 29-én este 8 órai kezdettel a Magyar Színházban előadás keretében mutatja be a Debrecenben már négy alkalommal, zsufolt ház előtt előadott „János Vitéz” dalművet. Az Egyesület, amely egyházzenei bemutatót is rendez, a „János Vitéz” előadásával azt kívánja tanusítani, hogy az egyházi zene fejlesztése mellett a magyar zenének is szorgalmas ápolója és mindentelkövet, hogy azt ne csak az ifjúsággal, hanem a nagyközönséggel is megkedveltesse, népszerűsítse, amire a mai jazz-hóbort idején olyan nagy szükség van. Az Egyesület előadásával szolgálmi kívánja

a keresztény egyházak összefogását, a közös ellenség, az istentelenség elleni küzdelemben és a Haza szolgálatában. Es küzd azért, hogy a Pannónhalma és Debrecen közötti szivárványhid élő valósággá váljék, mert ez egyúttal a nagy magyar összefogást is jelenti. Az Egyesület szeretettel meghívja a „János Vitéz” dízel előadására és az ugyanezen 29-én délután fél 4 órakor tartandó előadásra is a Szövetség tagjait.

A *Protestáns Napok plakátja* egyébként kifogyott és így kirakatok részére már nem igényelhető.

Kérek

még egy pohárka Mecsekít

Szőnyeg, butorszövet, függöny, paplan, linoleum, tapéta

Haas Fülöp és Fiai-féle Rt.-nél

Főüzlet: Budapest, V., Vörösmarty-tér 3

Fióközletek: Budapest, IV., Károly király-ut 18,
Szombathely, Sopron, Debrecen, Miskolc, Kassa

Biehn János rt.

aszfalt, kátrány- és vegyitermék gyár

Központi iroda: V., Alkotmány-utca 21

Telefon: 115-350

Gyógynövények

Szerdahelyi Károly gyógyszerész
szakszerű vezetése alatt

Az összes betegápolási cikkek, gummiárúk
kótszerek — Gummiharisnyák stb.

Gyári lerakat: Vajna és Társa, Budapest, V., Mérleg u. 4.



ALAPITTATOTT 1888.

MÁRKÁS MINŐSÉGŰ
HUSKÜLÖNLÉGESSÉGEKSEL

Brauch

KOLBÁSZÁRÚGYÁR R-T.
TÁPÉRTÉKET, ERŐT, EGÉSZSÉGET AD.

Papírcsokk, csomagolópapírok, ragasztó szalag

Gáspárdy S.

Budapest, V., Kresz Géza-utca 24. Telefon: 290-392

Műszaki papíráruk, különféle lemezok nagy raktára

Tejvállalat és kisiparpártolás

Nemrégiben egy érdektelűt meghívást kapott, hogy tagjai látogassák meg az OMTK telepét. A bemutatás előtt a folyosón szakszerű előadást tartottak arról, hogy milyen óriási államérdek fűződik a nagy tejvállalat létezéséhez. De arról is igyekeztek meggyőzni a többnyire fűszer- és kiskereskedő hallgatót, hogy nekik is érdekük az általuk forgalombahozott cikkeket árusítani. Ezután bemutatták az *ónozó-műhelyt*, a *Kovács-műhelyt*, a *szijgyártóműhelyt*, a *bognár-műhelyt* stb. Igen lehangolt, amikor megtudtam, hogy ezekben a műhelyekben egy-két olesó, illetve egyáltalában nem tulfizetett segéddel végezetik a munkát.

Az utóbbi időben sokat hallottam a kisipar pártolásáról. Ugyátszük, *támogatott* vállalatnál ezt ilyen gyakorlatban lehet látni. Megmondták, hogy 96 pár lovuk van és 60-70 szekeriük. Ezeket saját műhelyükben, házilag látják el. Kezdem megérteni, hogy tüntek el a híres szijgyártó-, bog-nár- és kovács-műhelyek! Pedig ezek kisipari műhelyek voltak. Mindenki eltűnődhet rajta, hogy mennyivel több önálló kovács-bognár- és szijgyártó-mester fizetne adót az államnak, élneek kispolgári és nem proletár életet, ha általában a nagy vállalatok is betartanák az ipartörvényt és saját háziüzemek helyett kisiparosoknak adnák ki az őket illető munkát. Az ilyen nagyarányú térfoglalás tönkre teszi a vidék kis tejiparos-ságát, de ugyanakkor valósággal kiirtják az üzemiüket fenntartó kisiparosokat.

(bordó.)

Fenntartva:

Fiedler János

lenipari r.-t.
Budapest, V.,
Nádor-utca 34.

részre.

ZWARG JÓZSEF ÉS TÁRSAI

mérleggyár



Budapest, III., Szépvölgyi-út 12.
Alapított 1882. Tel.: 151-613

Szabó Testvérek

mérlegkészítő vállalata és javító
üzeme, gyorsmérleg specializáltak
Budapest, VII., Sajó-ut. 3.
Telefon: 134-827

BUDÁN
FEHÉR ISTVÁN
CIPŐ VEZET!
MARGIT-KÖRUT 29.

HIRDETMÉNY

Ke. 40663 2/1939. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy öv. Kovács Akosné sz. Stern Irma gazdálkodó budapesti (VI., Bajza u. 52.) lakosra néve a csődönkívüli kényszerezésségi eljárást megindította. Vagyonfelügyelő dr. léczfalvi Sipos Aladár budapesti (V., Csanády u. 21.) ügyvéd.

A hitelezőknek követeléseiket 1939. évi november hó 4. napjáig írásban be kell jelenteniük a budapesti kir. törvényszéknél (Alkotmány u. 14. sz.). Az egyezségi tárgyalás határnapja: 1939. évi november hó 17. napjának d. e. 10 órája. (Alkotmány u. 14. sz., III. em. 5.) Az egyezségi eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1939. évi október hó 16. napja. Az egyezségi eljárás megindításának joghatálya 1939. évi október hó 19. napján áll be.

Dr. v. Szent-Iványi Ádám s. k.
kir. tszéki bíró.

Kovács

bőrönd és bőrdiszám-
áru különlegességek

Budapest, IV., Váci-u. 2.

Telefon: 181-462

A budai SZEIFERT
kávéházban
CSORBA GYULA CIGÁNYZENE-
KARA ES VARGA IMRE ENEKEL

Iskolaszereket

vásároljunk
vitéz

Szénásy Béla

papírruházában
IV., Ferenciek-tere 9 sz.
Töltőtoll szaküzlet

Delitka

Magyarország legnagyobb
cipő-harisnya szaküzlete
Fiókok minden nagyobb városban

Légtalmi előadás és bemutató

Az országos légtalmi és légvédelmi gyakorlattal kapcsolatban érdekes előadást és bemutatót tartott a Baross Szövetségben Szentkirályi Akos dr. A nagyszámú hallgatóság előtt Ilovszky János országgyűlési képviselő, országos elnök vezette be az előadást, színes példákkal vázolván a légtalomal

nagy jelentőségét. Majd Szentkirályi Akos dr. tartotta meg értekes és nívós előadását a polgári lakosság védekezésének módjairól és egyben bemutatta a légtalomal segédesszközeit is. Az előadást dr. Spur Endréné, Bárdos-Féltoronyi Magda dr., a Női Tábor elnöknője zárta be.

Jön a haszonkulcs-rendelet és – a magyar tea

Az Árkormánybiztosságon a kereskedőkkel lefolytatott tárgyalás után megállapították a kétszeres illetékel sújtott kávé és tea kereskedői haszonkulcsát. A rendelet a hivatalos lap egyik legközelebbi számában jelenik meg és részletezi a megállapított felszámítható nyereséget.

Ezzel kapcsolatban érdekes megemlíteni, hogy az elmúlt napokban magyar teabemutatót rendeztek a földművelésügyi minisztériumban. A magyar tea négy-ötfféle, Magyarországon termelt gyöngyvenyéből készül, főalkatrésze a borsmenta, mely Szabolcsban igen nagy mennyiségben terem. Németországban már esztendő óta használják ezt a teafajtát, melyről azt mondják, hogy éppen oly jóízű, mint az orosz tea és amellyel nélküli a valódi tea káros

hatásait és következményeit az egészségre nézve.

Az egyik országgyűlési képviselő már a parlamentben is szövegátette a magyar tea ügyét és a hatóságok most már úgy döntöttek, hogy megkísérlik a magyar tea bevezetését. A közeli napokban a Baross-kereskedők is ajánlatot foghatnak kapni a magyar tea forgalom-bahozatalára. Az illetékel sújtott külföldi teafélékkel szemben nagy előnye a magyar teának, hogy jelentékenyen olcsóbb: 15 P körül mozog kilonkénti ára.

A magyar tea bevezetésének valutatris következményeit nem is kell felvetnünk, mert hiszen mindenki tudja, hogy az mintegy évi 26 vagónos teabehozatal milyen adózást jelent az ország népének megterheléssel a külföld javára. Ha beválik a magyar tea, akkor

Murin György rt. bőrösboltja

Budapest, VIII., Ér-u. 2. Telefon: 142-238

Bőrárak, cipészkelekek és szerszámok legolcsóbb nagybani bevásárlási helye. Florida kaptafa és csizmaszámfa különlegességek. Katonai alakulatok és államrendőrség szállítója

Jól ápolt
fényes padló
a háziasszony
büszkesége

a jó parkett pasztállal
ezt könnyen elerjük
mest

TANGO = fényes padló



Jól
bovált

**Detex nadrág,
Detex kombiné!**

Demetrovits mérnök textilgyára, Budapest,
XIV., Hermina-út 29. Telefon: 297-432



jelentékeny, sőt a mai viszonyok között szinte áthidalhatatlan nehézségeket old meg és felszabaduló devizakészletünket más, fontosabb célokra lehet felhasználni. A kereskedelem egyelőre fenn tartással fogadja a magyar tea bevezetésének tervét, annál is inkább, mert a 15 P-ben megállapított árat magasnak tartja, hiszen eddig vámmal megterhelte indiai teát lehetőleg kapni 12 P-ös nagykereskedői áron.

ÁLLÁST KERES négy gimnáziumot jelesen végzett 16 éves vidéki leány, iparoscsalád gyermeke. Szíves ajánlatokat a B. Sz. -hez (Mester K. titkár), vagy Horváth Irén Ujpest, Dugonics utca 44. sz. alá kér.

"Olimpia"

lőrv. védve.

kézimunka női luxus cipőgyár
készítményeit kérje mindenütt

Cégtul. Trompák József
VII. Rákóczi-ut 34. Tel: 140-219

Karácsonyi vásárra ötvös-ékszer
árut bizományba kiadnék
Megfelelő helyre állandóra is
PEINIGER KÁROLY
Budapest, V., Vilmos császár-ut 72

Nitro szóró-lakkok, külön-
féle festékek, lakkok
Szatmári Imre
IX. Páva u. 31. Telefon: 149 764



Fényerős világítás
a kerékpáron

Sem szél, sem eső nem oltja el
az elektromos

BOSCH
kerékpárvilágítás
viharálló és vízhatlan
Tekintse meg kerékpárkereskedőjénél!

Pannonia szálló

Budapest.

Étterem — Kávéház
Esküvőkre, társasösszevötelekre
különtermek.

SZAB. MŰVESZI
MAGYAR
GYÖNGYSZEMEK
BOA, LAMETTA
ANGYALHAJ STB

SAVÁT GYÁRTMÁNYU REMEK
karácsonyfadíszek
reklámanntárak
ELSŐ KÉZBŐL
SZEILLER JÓZSEFNÉL
BUDAPEST, VI. TEREZ-KÖRUT 23
TELEFON 120 674



Hirdetőink kirakata:

Látszóvek, aszeművek,
Barometerek, hőmérők
CALDERONI ÉS TÁRSA
látszóerőszeknél
Budapest, V., Vörösmarty-tér 1. Tel.: 361-148


Kézi és gépvésés
FROEMEL KÁROLY
Budapest, IV., Károly-körút 24

Butortónis
legjobban, részlete is legolcsóbban
Tomory és Társai
vásárolhat Budapest, VIII., Baross-utca 18.
Háló-, ebédlő-, kombinált-aszoba
és káptalanterü. dírtási választékban

 **Ébner**
Érvényes - készletük
II., Zsigmond kir.-utja 22.
IV., Pálvax-köz 7.
V., Szent István krt. 12.
Fűzők — Melltartók — Készít — Javit.

Zuglóban
WEIDINGER és BALOGH
cégnél uri és női divatcikket, méterárut vásároljunk

Képkarotok
HOFFMANN FERENC-nél
Budapest, IV., Károly-krt. 28. IV. Gerfőczi-u. 5

 **NEON**
VILÁGÍTÁS
T. 138-918 138-919

GOURMAND
CUKRASZDA
IV., KOSSUTH LAJOS-UTCA 11
ÉS V., GR. TISZA ISTVÁN-UTCA 6

Stéberl-féle
gyulai házi hentesáru,
szalámi és
konzervkülönlegességek

FIDÉLIÓ
sardinia

GERBEAUD
BUDAPEST.

MAGYAR PAPIR ÉS
ÍRÓSZERSZÁLLÍTÁSI VÁLLALAT
SCHULER ISTVÁN ÉS FIAI
Budapest, V. ker., Szalay u. 3. sz.
Telefon: 12-96-76 és 12-43-08

Eredeti Gebr. BRILL G. m. b. H. Wuppertal-Barmen gyártmányú
golyóscsapágyas
p á z s i t n y i r ó g é p e k 10-16" kóshosszal
Eredeti Carl PLATZ G. m. b. H. Ludwigshafen
a./Rhein gyártmányú „Calimax” önműködő
magasnyomású gyümölcsfa permetezők
„Matex” töltőszivattyúval ellátott bateriás permetezők.
A világhírű „WOLF”
kerti és földművelő szerszámok
Kultivátor, földporhanyító, kézi vetőgép, gyomlálókapa, homok- vagy víztöltéses hengerek, gereblye hengerekkel, drótszövő, stb.
Kérjen árjegyzéket a vezérképviseletől:
„SEVERLAY” ipari, mezőgazdasági és különleges műszaki cikkek
Budapest, V., Kossuth Lajos-tér 4. Tel.: 117-519, 110-459.

AGROLUX R. T. Villamossági anyagok
Villamos készülékek
Különleges lámpatestek
Légoltalmi berendezések
BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 59. TELEFON: 110-019

Közszállítások

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt

Hirdetés tárgya	Hirdető	Határnap
Áesmunka	Polgármester Budapest	okt. 27
Altiszti vászonruhák	MAV igazgatóság Budapest	27
Áesmunka	Polgármester Budapest	27
Nadrágszj	M. kir. honvédelmi min. Budapest	27
Tölgycfarönk	MAV igazgatósága Budapest	27
Kőanyagok	Polgármester Budapest	27
Termény és fűszer	Máv. Betegségi Bizt. Int. Bpest	28
Egyenruha, bélés	BSzKRT Budapest	28
Autobuszemelő	BSzKRT Budapest	28
Dohánybálasajtó	M. kir. Dohányjöv. ig. Budapest	30
Ruházati cikkek	M. kir. belügymin. Budapest	30
Gépjármű értékesítés	M. kir. honv. gk. szertári kirendeltség Hajmáskér.	30
Képzés, műszer	Máv. Betegs. Bizt. Int. üv. Bpest	31
Papír és írószerek	Máv. Betegs. Bizt. Int. üv. Bpest	31
Háztartási cikkek	Máv. Betegs. Bizt. Int. üv. Bpest	31

Csomagolópapírok és papirzacskók
nagyban és kicsinyben
GÁSPÁR BÉLA
Budapest, VIII., Kisfuváros-u. 4. Tel.: 336-706

TELEFON: 144-299  TELEFON: 144-299
BUDAPEST, VIII., VAS-U. 12
A „TINTENKULI” tőhegyű töltőtoll gyári lerakata
Íróasztali feszerelések — Papírárak — Uzleti könyvek
Baross Áruhítel — „KÖSz”-bélyeg



BÉLYEGZŐK OLCSÓN KOVÁCS LAJOS
VII. Károly-körút 7. — Telefon: 1-382-88 BAROSS TAGNÁL.

A „SZANDTNER”
név biztosíték, hogy az
árú jó minőség!

Csőtészta, spaghetti,
vágott és levestészta,
tarhonya gyártmányainkat
mindenkinék ajánljuk

Férfi-kalapokban
LENZ vezet
Krisztina-körút 83 (Bors-u. sarok)
Baross-tagoknak 10% engedm.

Császár Imre
Budapest, IX., Lányay-u. 36. Tel.: 188-749
Linoleum és gummi burkolási szakvállalat
Beton és kőtrich aljzatokat készítek.
Gyári árban kaphatók: Ebedlőasztalok, futóasztalok, lakóasztalok, vízszivattyúk, len- és pamutvászon, roletták.

Prohászka János
gyermekkosci és csöbutor
olcsó gyári árban kapható
Budapest, VI., Gróf Zichy Jenő-u. 46
Telefon: 129-030 Fiók: IX. Üllői-ut 7

ING harisnya
mérték után is nyakkendő
Bazsó alsóruházat
VIII. Baross-u. 66
Telefon: 149-400

Írógépek
számoló és sokszorosítógépek
Speciális javítóműhely
Ifj. Horváth Lászlónál
Wesse-ényi-u. 49. Telefon: 131-632

Fáth harisnya
IV., Ferenclék-tér 2.

Bamberg Kálmáné
kártyoskellék-kereskedő
Budapest, VI., Hajós-u 20
Telefon: 121-512

Bélyegzők
FROEMEL KÁROLY
Budapest, IV., Károly-krt. 24.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
VIII., Múzeum utca 17. sz.
Telefon: 130-430* és 130-405*
Megjelenik minden csütörtökön.
Előfizetési ára évi 24 pengő.
Tagoknak évi 12 pengő.

Felölös szerkesztő:
Dr. Domokos László.
Felölös kiadó:
Tábor Gábor.
Kiadótulajdonos:
Baross Szövetség
Kereskedő, Iparos, Rokonszakmák
és Termelők Országos Egyesülete.